

編後語

第二屆「古文字與古代史」國際學術研討會，於 2008 年 12 月 12-14 日在史語所召開，一年後會議論文集出版了。看著「古文字與古代史」從會議名稱變成書名，感受既深刻又輕鬆。

會議籌備之初，大家共同擬議邀請名單，並進行各種準備工作。所有受邀學者都以實際行動表達對會議的支持，使會議得以順利的展開。會後文章的修訂、送審、再修訂，在繁複又煩人的過程中，感謝所有學者不厭其煩的配合我們的工作時程。

這次會議共邀請 24 位專家，其中因撰稿不及或修訂工程過於浩大等等因素，實際收錄的論文只有 19 篇。最後定稿相較於會議初稿，都有或多或少的改變，這充分體現出學者們精益求精、鍥而不捨的精神。《古文字與古代史》第二輯的出版，再一次見證了「古文字」與「古代史」研究結合的成績，希望通過大家共同的持續努力，讓這個結合更發揚光大為一種特色。

論文集得以快速的出版，除了學者們的積極支持外，還有許多年輕的博、碩士生參與所有編、校的工作，他們是：林宛蓉、柯維盈、張繼凌、黃一凡、詹今慧。編輯會蔡淑貞、崔雅慧的技術指導，資訊所的莊德明先生、鄧賢瑛、趙苑曲小姐，對文章中的缺字，提供很多幫助。李鎧廷負責全書的美編工作。文字學門助理廖彩惠小姐從會議的召開到論文集的出版，全程規劃並協調每一個環節的進行，舉重若輕的工作效率，讓這樣一個繁重的工作順利且快速的完成了。在全書即將付梓之際，我謹對所有同仁的努力，表達衷心的感謝。

隨著論文集的出版，第二屆研討會的全部工作也告一段落了。期待第三屆的研討會，是另一個更精彩的演出。

中央研究院歷史語言研究所文字學門召集人

李宗焜 謹誌

2009 年 12 月 11 日